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Επικαιρότητα 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

- Με σκληρή ατζέντα αλλά διάθεση για εξεύρεση, υπό όρους, 

συμβιβαστικής λύσης η τρόικα ξεκινά σήμερα, σε συνάντηση με τον Γ. 

Στουρνάρα, νέο, κρίσιμο γύρο διαπραγματεύσεων με την κυβέρνηση. 

Θέμα που κυριάρχησε χθες σε σύσκεψη που έγινε υπό τον 

πρωθυπουργό με το οικονομικό επιτελείο στο Μέγαρο Μαξίμου. 

 

- Η «κάλυψη» του χρηματοδοτικού κενού των ασφαλιστικών ταμείων, η 

ψήφιση έως το τέλος του χρόνου ειδικών νόμων σε εφαρμογή των 

μνημονιακών δεσμεύσεων για μειώσεις εισφορών - απελευθέρωση 

ομαδικών απολύσεων καθώς και η πορεία υλοποίησης των μειώσεων, 

από το νέο έτος, των εφάπαξ και των επικουρικών συντάξεων 

μπαίνουν στο τραπέζι στη συνάντηση του Γ. Βρούτση με την τρόικα. 

 

- «Εκτός ΙΚΑ» τίθενται από αύριο -καθώς δεν θα μπορούν να 

υποβάλλουν Ανακεφαλαιωτικές Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ) για την 
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ασφάλιση του προσωπικού τους- όσες επιχειρήσεις έχουν οφειλές και 

δεν τις ρυθμίζουν εντός δέκα ημερών από την παραλαβή των 

ηλεκτρονικών ειδοποιήσεων (e-mail ή και sms) που αρχίζει να 

αποστέλλει το Ταμείο. 

Τη «φραγή» στην ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων των ασυνεπών 

εργοδοτών, τη διεκδίκηση των απλήρωτων εισφορών (1 δισ. φέτος και 

5-6 δισ. ευρώ, από προηγούμενα έτη) και τον αυτοματοποιημένο 

ηλεκτρονικό έλεγχο, σε μηνιαία βάση, των υποβαλλόμενων ΑΠΔ και 

των ποσών που αντιστοιχούν στις δηλώσεις των επιχειρήσεων, 

ανακοίνωσαν ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Πρόνοιας Γιάννης Βρούτσης και ο διοικητής του ΙΚΑ Ρ. 

Σπυρόπουλος. 

 

- Νέο ρεκόρ κατέγραψαν τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το Δημόσιο, τα 

οποία άγγιξαν τα 62 δισ. ευρώ στα τέλη Σεπτεμβρίου, με τις «νέες» 

ληξιπρόθεσμες οφειλές να ανέρχονται σε 5,848 δισ. ευρώ. Εντύπωση 

αλλά και έντονο προβληματισμό προκαλεί το στοιχείο ότι μέσα στον 

Σεπτέμβριο ο αριθμός των επιχειρήσεων που οφείλουν στο Δημόσιο 

αυξήθηκε ξαφνικά κατά 343.692. 

 

- Επιδεινώθηκε το οικονομικό κλίμα στην Ελλάδα τον Οκτώβριο, με τον 

σχετικό δείκτη του IOBE να χάνει 1,9 μονάδα και να υποχωρεί στις 

91,2 μονάδες, ανακόπτοντας την ανοδική πορεία των προηγούμενων 

μηνών. Οι αρνητικές προβλέψεις στη Βιομηχανία και τις Κατασκευές 

ήταν η βασική αιτία της υποχώρησης αυτής, επισημαίνει η έκθεση 

«Οικονομική Συγκυρία» του IOBE, που ανακοινώθηκε χθες. 

 

- Οριακή ανάπτυξη 0,8% το 2014 και 2% το 2015 «βλέπει» η Deutsche 

Bank, που θεωρεί πως η Ελλάδα δεν θα αποτελέσει πηγή συστημικού 



ρίσκου για την Ε.Ε. το 2014, ενώ δεν αποκλείει το ενδεχόμενο 

εκλογών τον Μάρτιο του 2015. 

 

- Πρόσθετοι φόροι και πρόστιμα ύψους 17,376 δισ. ευρώ «λιμνάζουν» 

στις δικαστικές αίθουσες, την ώρα που η «κόντρα» μεταξύ 

κυβέρνησης και τρόικας φουντώνει για το δημοσιονομικό και 

χρηματοδοτικό κενό της οικονομίας τα επόμενα χρόνια. 

 

- Ένα στα τέσσερα καταστήματα σε όλη την Ελλάδα και ένα στα τρία 

καταστήματα στην Αττική άνοιξαν την Κυριακή, σύμφωνα με τα 

πρώτα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η Εθνική Συνομοσπονδία 

Ελληνικού Εμπορίου, η οποία χαρακτηρίζει χαμηλότερη των 

προσδοκιών τη χθεσινή εμπορική κίνηση. 

 

- «Ρολά» κατεβάζουν την Τετάρτη δημόσιος και ιδιωτικός τομέας, στο 

πλαίσιο της 24ωρης γενικής απεργίας που έχουν κηρύξει ΓΣΕΕ και 

ΑΔΕΔΥ, οι οποίες μάλιστα προαναγγέλλουν συνέχιση των 

κινητοποιήσεων.  Την ημέρα της απεργίας θα πραγματοποιηθεί 

συλλαλητήριο στο Πεδίον του Άρεως στις 11 το πρωί.  

ΜΜΜ 

-Την Τετάρτη οι συρμοί του ΟΣΕ και του προαστιακού θα παραμείνουν 

όλη την ημέρα ακινητοποιημένοι. «Χειρόφρενο» για 24 ώρες θα 

τραβήξουν και τα τρόλεϊ. Τα λεωφορεία του ΟΑΣΑ θα κινηθούν από τις 

9 το πρωί έως τις 9 το βράδυ, ενώ κανονικά θα εκτελούνται τα 

δρομολόγια του ηλεκτρικού, του τραμ και του μετρό (με εξαίρεση το 

τμήμα Δ. Πλακεντίας - αεροδρόμιο). 

Στην απεργία θα συμμετάσχουν και οι ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας με 

τρίωρη στάση εργασίας από τις 12.00 έως τις 15.00.  

Παράλληλα, η ΠΝΟ έχει εδώ και καιρό ανακοινώσει πως στις 6 

Νοεμβρίου θα κρατήσει τα πλοία δεμένα στα λιμάνια.  



Με προσωπικό ασφαλείας θα λειτουργήσουν τα νοσοκομεία, τα Κέντρα 

Υγείας, οι Προνοιακές Μονάδες και το ΕΚΑΒ, λόγω της συμμετοχής 

γιατρών και λοιπών εργαζομένων στην κινητοποίηση. 

 

-Ο Ενιαίος Φόρος Ακινήτων που θα καταβάλλουν οι επιχειρήσεις 

αναμένεται να εκπίπτει από τα έσοδά τους ως δαπάνη, κάτι που δεν ίσχυε 

με τους αντίστοιχους φόρους στο παρελθόν, τόνισε ο αναπληρωτής 

καθηγητής Δημόσιας Οικονομικής του Παντείου Πανεπιστημίου και 

σύμβουλος του υπουργείου Οικονομικών Νίκος Καραβίτης στο πλαίσιο 

του 5ου Thessaloniki Tax Forum. 

 

-Με προβλήματα θα πραγματοποιηθούν σήμερα οι μετακινήσεις με τα 

τρένα του ΟΣΕ και τον Προαστικό, λόγω της στάσης εργασίας που έχει 

κηρύξει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών (ΠΟΣ) από τις 9 το 

πρωί έως τις 12 το μεσημέρι. 

 

ΔΙΕΘΝΗ 

-Παρά τις προειδοποιήσεις του έλληνα υπουργού Οικονομικών, η 

πολιτική της λιτότητας αποφέρει καρπούς και η αγορά κεφαλαίων 

γιορτάζει μια αξιοσημείωτη επιστροφή, εκτιμά η Wirtschaftsblatt της 

Αυστρίας. Η Ελλάδα είναι πάλι στη μόδα για τους επενδυτές, αναφέρει 

σε ρεπορτάζ της η Wirtschaftsblatt της Αυστρίας, επισημαίνοντας ότι ο 

βασικός δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών σημείωσε αύξηση κατά 

150% από τον Ιούνιο του 2012. 

-«Η δομή της τρόικας αποδείχτηκε αναποτελεσματική για τη λύση των 

προβλημάτων και έχει κάνει περισσότερο κακό παρά καλό». Αυτή ήταν 

μια από τις σημαντικότερες δηλώσεις του προέδρου του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου, Μάρτιν Σουλτς στο κυριακάτικο φύλλο της εφημερίδας 

"Το Βήμα", με αφορμή την επίσκεψή του στην Αθήνα. 


